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1. a) Escriu en lletres el seglient nombres: 621.754

b) Escriu en xifres el nombre segiient: noranta-nou centenes de miler, cent cinquanta-

quatre centenes i vuit unitats

2. Aproxima als milers, per truncament i per arrodoniment els nombres segiients:

Truncament Arrodoniment

124.985
29.306
199.651

3. Realitza les seglients operacions: (S’ha de veure tot el procediment)
a) 7+ 26-53=

b) 2+4-(7-5)-5+3 =

) 7+[25-(6-4)]:2=

d) 65.893: 6
4. Calcula:

a) 6% = b) 1154 =

c) 10° = d) 54 - 107=

5. Completa la taula seglent posant SI o NO:

Divisible Divisible Divisible per | Divisible Divisible
entre 2 entre 3 5 entre 6 entre 10

2.575
13.51

960




6. a) Descomposa els seglients nombres: 132 i 176.

b) Calcula el m.c.d. i el m.c.m. de 132 i 176 a partir de I'apartat anterior.

7. En un aeroport cada 24 minuts aterra un avio6 de linia nacional i cada 36 minuts un avio de
linia internacional. A les 7 del mati han aterrat junts. A quina hora tornaran a coincidir un

aviod de linia nacional i un de linia internacional?

8. Escriu en lletres els seglients nombres:
a) 753.921:

b) 888.002 :

9. Escriu en xifres el nombre seglient:

a) Tres-cents disset mil quatre-cents tres:

b) Cinc desenes de miler dotze centenes i set unitats:

10. Aproxima als milers, per truncament i per arrodoniment els nombres segients:

Truncament Arrodoniment

25.627
137.469
19.531




11.

12.

13.

14.

15.

Realitza les seglients operacions: (S’ha de veure tot el procediment)
a) 5+3:4-7:2=

b) 3:(6+4)+5-1=

) 5+[7-3-(1+4)]:2=

d) 5214 :7

Calcula:

a) 53= b) 72 = c) 26=

d) 110= e)10tt= f) 54. 10°=

La Jada Castellar treballa de secretaria en una empresa que es troba a 23 km de casa seva.

Quants quilometres recorre a la setmana si sabem que no hi treballa els caps de setmana?

L’Adrian Coloma ha recollit avui, a la seva granja 24 safates d’ous, i la seva germana Miriam
Coloma, 17 safates.

Si en una safata caben dues dotzenes i mitja, quants ous han recollit entre tots dos?

Un botiguer que és diu Jonathan Puig compra 15 caixes de llet amb 10 ampolles de litre
cadascuna. Cada caixa li surt a 5 €. En el transport cau una caixa i es trenquen 5 ampolles.
Després ven la mercaderia al detall, a 1 € I'ampolla.

Quant és el benefici que obté?



16. Un agricultor té dos horts. En el primer recull 34 caixes de pomes, i en el segon, 12 caixes,
totes de 15 quilos. L'agricultor rebutja 7 kg de pomes que estaven en mal estat. Quant rebra

per la venda de la collita si les pomes es paguen a 2 € el quilo?

17. Criteris de divisibilitat. Completa:

a) Un nombre és MUItIple de 2 Si ccvveiuiiiiiii i
b) Un nombre és MUILIPIE d& 3 Si vvvivviiiiiiiiii i v eeraens
c) Un nombre és MUILIPIE & 6 Si vuivviiiriiiiiiiie i e eeas

d) Un nombre és MUILIPIE A& 5 Si vuvviiiiiiiiiiii it eaeeeas

€) Un nombre és multiple de 10 Si vvvvvviiviiiiiiri e enes

18. 1982 és multiple de 13? Per qué?

19. Completa la taula seglient posant SI o NO:

Divisible Divisible Divisible per | Divisible Divisible
entre 2 entre 3 5 entre 6 entre 10
3435
9228
390

20. a) Descomposa els seglients nombres: 120 i 210.

b) Calcula el m.c.d. i el m.c.m. de 120 i 210 a partir de I'apartat anterior.

21. (1 punt) Classifica en nombres primers i compostos: 19, 58, 9, 13, 5, 24, 96, 91, 94, 80

Nombres primers:

Nombres compostos:



22. (1,5 punt) Pensem muntar una exposicié d’artesania en una nau rectangular de 28 m per
40 m. Préviament, decidim cobrir-ne el terra amb peces quadrades de moqueta, totes iguals
i tan grans com sigui possible, de forma que no en desaprofitem cap tros. Quines han de ser

les dimensions de les peces?

23. Una cinta té entre 60 i 65 cm de longitud. La tallem en trossos de 7 cm cadascun i no en
sobra gens. Quina era la longitud de la cinta? Quants trossos hem fet? (No s’admet cap

resposta sense raonament o procediment)

24. En un aeroport cada 12 minuts aterra un avié de linia nacional i cada 15 minuts un avié de
linia internacional. A les set del mati han aterrat junts. A quina hora tornaran a coincidir un

aviod de linia nacional i un de linia internacional?

25. Indica al costat de cadascuna de les fraccions si s6n menors que la unitat, major que la

unitat o igual a la unitat i representa-les:

6 7 2
a) 6 b) 7 c) 5

26. Troba el valor de x perqué siguin fraccions equivalents:

6 x 8 12

P) 10~ %



27. Relaciona:

2
a) g Deu tergos
5
b) > Cinc mitjos
0) 3 Divuit quarts
10
d) 10 Quatre divuitens
3
| a Dos cinquens
o) —
18 Tres desens
18
f) a

28. Resol les seglients operacions i simplifica:

7,.8_
a) 55 50 7
d) 29°5 "~

7 1

by -3~
8 3 e)gde75:

10 .5

)39

29. Ordena de menor a major les segients fraccions: (Has de justificar la resposta)

2 4 1
a5:r5 15
3 3 3
b) 7+ 2+ 10
2 5 3
c) 3762 (S’ha de veure el procediment)

30. En una classe hi ha 10 alumnes amb ulls blaus i 14 alumnes amb ulls marrons.

a) Quina fraccid de la classe representen els alumnes amb ulls blaus?

b) I amb ulls marrons?



31. Un vaixell transporta 2500 quilos de pesca congelada. La quarta part és llug, la resta de la
carrega son sardines del Cantabric.

a) Quants quilos de llug porta el vaixell?

b) Quants quilos sén sardines?

2
32. Els meus amics i jo ens repartim un meld per berenar. Si en Patrick n‘agafa = , i la Paula

, quina porcié em queda a mi?

U~

33. Col-loca i calcula:

a) 25—(108+7,39) = b) 572,9-253= ¢) 15,03:0,8 =

34. Calcula mentalment:

a)5X1000= d)52100=
b) 0,3 X 10000 = e) 527.,4:10 =
c) 2,52 x100 = f) 95000 :1000 =

35. Escriu el nombre amb xifres:

a) 205 décimes i 15 mil-lésimes
b) 9 desenes, 3 unitats i 5 centésimes

c) 2549 déecimes

d) 12 centésimes i 5 mil-lesimes

36. Col-loca els seglients nombres a la recta numérica: 2,5 0,3 1,9 2 0,7




37. Completa la taula arrodonint cada nombre decimal a la unitat indicada:
5,192 10,345 0,738

A les décimes

A les centésimes

A les unitats

38. Per 4,6 kg de pomes s’han pagat 4,83 euros. Quant val un quilo de pomes?

39. La distancia assolida per quatre participants en una competicié de llancament de pes son:

Participants Iris Ainhoa Paula Iman
Distancia en 21,30 21,36 20,93 21,15
metres

a) Ordena’ls de petit a gran.

b) Completa:
i I’'ha fet la

La millor marca és de

i I'ha fet la

La pitjor marca és de

40. En Miguel Angel compra cinc boligrafs i 3 rotuladors. (2 punts)

Preu del Boligraf: 0,75 euros
Preu del rotulador: 1,25 euros

a) Quant ha de pagar per la seva compra?

b) Si paga amb un bitllet de 20 euros, quant li tornaran de canvi?



41. Indica al costat de cadascuna de les fraccions si sén menors que la unitat, major que la

unitat o igual a la unitat i representa-les:

N W

3
a) 5 b)

42. Resol les seglients operacions i simplifica: (2punts)

5.3_ 5,6_
a6 6 d) 9°%

7 2 3

L _c_ — de 100 =
b) 53 e) 2

5 10 2
C)g'?z f) gdeX=8

43. Un vaixell transporta 1200 quilos de pesca congelada. Les dues terceres parts son de llug, la
resta de la carrega son sardines del Cantabric.

a) Quants quilos de llug porta el vaixell?

b) Quants quilos sén sardines?

1 3
44. L'Alejandro s’ha menjat — , i en Javi s’ha menjat 8 quin dels dos ha menjat més pizza?

(Pots fer una representacio de la situacid)

45, Col-loca i calcula:

a) 31-(18,6+7,42) = b) 62,581- 6,23 = c) 4,928 :0,4 =



46. Calcula mentalment:

a) 7 X100 =

b) 0,03 x 10000 =

47. Escriu el nombre amb xifres:

a) 1 décimes i 5 mil-lésimes

b) 2 desenes 25 centésimes

c) 2549 centésimes

d) 12 decimes i 24 mil-lésimes

¢) 21,362 x 100 =

d) 7 :1000 =

e) 0,03:100=

f) 21300 :1000 =

48. La distancia assolida per tres participants en una competicié de llancament de pes son:

Participants Adria Berta Jonathan Jada
Distancia en 25,48 25,45 24,99 25,50
metres

Completa: La millor marca és de

La pitjor marca és de

49. La Denise compra 7 boligrafs i 4 rotuladors.

a) Quant ha de pagar per la seva compra?

i I'ha fet la/en

i I'ha fet la/en

Preu del Boligraf: 0,45 euros

Preu del rotulador: 1,32 euros

b) Si paga amb un bitllet de 20 euros, quant li tornaran de canvi?

50. Realitza les seglients operacions: (S’ha de veure tot el procediment)

) 5+3-4-7.2=

f) 3-(6+4)+5-1=

Q) 5+[7-3-(1+4)]:2=



, 10.5_ 0,7
) 39~ K} 29°5~

51. Un agricultor té dos horts. En el primer recull 34 caixes de pomes, i en el segon, 12 caixes,
totes de 15 quilos.

a) Quants quilos de pomes ha recollit en total?

b) L’agricultor rebutja 7 kg de pomes que estaven en mal estat. Quants quilos de pomes té

per vendre?

C) Quant rebra per la venda de la collita si les pomes es paguen a 2,45 € el quilo?

52. Col-loca i calcula:

a) 25— (10,8+7,39) = b) 572,9- 2,53 = c) 15,03:0,8 =

53. Uns pantalons costen 74 € i em fan una rebaixa del 10%.a) Quina quantitat m’han rebaixat?

b) Quant he de pagar pels pantalons una vegada m’han aplicat la rebaixa?



54. Completa les seglients taules:
Proporcionalitat directa:

N. de xocolatines 55.1 56. 3 57.7 58. 10

Pes (en grams) 59. 60. 75 61. 62.

Operacions i raonament:

Proporcionalitat inversa:

N. d'aixetes 63. 1 64. 3 65. 7 66. 10
Temps (en minuts) que

triga en omplir-se el 67. 68. 7 69. 70.
diposit

Operacions i raonament:

71. Calcula:

a) 15% de 225= b) 24% de 300=

72. El preu sense IVA d’una bicicleta és 899€ si s’ha de pagar el 16% d'IVA, quin sera el preu final
a pagar per la bicicleta?



73. Quant hauria de pagar per una camisa que val 65€ si em fan una rebaixa del 16%?

74. Per 5 dies de feina he guanyat 390 €. Quant guanyaré per 18 dies de feina?

75. Dues pales excavadores fan la rasa d’una conduccié de cable telefonic en 10 dies. Quant
tardarien a fer la rasa cinc pales?

76. En una caixa d’una coneguda marca d’aliments apareix la composicid nutritiva:

PROTEINES ....ovevvnevineeinnnen. 27,5%
HIDRATS DE CARBONI ........ 3,5%
GREIX .ivviviiieiiieeiieeeieens 9%
LACTOSA ..oovvevvieiiieeeinens 15%
ALTRES ...ocvvieiiiieiieeeinnnn, 31%

La resta és aigua.
Quin percentatge d’aigua conté?



17. En una poblacié de 6000 habitants, el 20% viuen de I'agricultura i el 60% de la ramaderia.

a) Quants viuen de l'agricultura?

b) Quants viuen de la ramaderia?

78. Calcula:

a) 15% de 225= b) 24% de 300=

79. El preu sense IVA d’una bicicleta és 850€ si s’ha de pagar el 16% d'IVA, quin sera el preu

final a pagar per la bicicleta?

80. Quant hauria de pagar per una camisa que val 65€ si em fan una rebaixa del 20%?

81. Tres quilos de taronges costen 4,50 €. Quant costen 7 kg?

82. Per 5 dies de feina he guanyat 250 €. Quant guanyaré per 32 dies de feina?



83. Dues pales excavadores fan la rasa d’una conduccié de cable telefonic en 20 dies. Quant

tardarien a fer la rasa cinc pales?

84. En una ciutat hi ha un parc en forma quadrangular. El costat mesura 45 metres.

a) Fes el dibuix.

b) Quina longitud té la tanca que |'envolta?

c) Calcula I'area del parc.

85. Digues el nom, troba les arees i els perimetres de les seglients figures:

13dm
YA B\ 24dm
—>
10dm

Nom: Nom: Nom:
Férmula area: Férmula area: Férmula area:
Area: Area: Area:
Longitud: Perimetre: Perimetre:

Calculs: (També tens la part de darrera de la fulla)



86. Classifica els triangles segons els costats i els angles:

A B C
Triangle A Triangle B Triangle C
Segons els
costats
Segons els
angles

87. Digues el nom, troba les arees i els perimetres de les seglients: figures:

25hm
21
q
35
10dm

Nom: Nom: Nom:
Férmula area: Formula area: Foérmula area:
Area: Area: Area:
Longitud: Perimetre: Perimetre:

| / 13dm

4cm / 5cm 1N\ 24dm

6cm
—
10dm
Nom: Nom:
Férmula area: Foérmula area:
Area: Area:
Perimetre: Perimetre:

Fes aqui els calculs:



88. Una vela triangular d’una barca s’ha fet malbé i s’ha de substituir per una altra. Les dimensions
de la nova vela sén 8 m d’altura i 4 m de base. Per confegir la nova vela, ens cobren 21 euros

per m2,

a) Fes el dibuix de la vela i posa les dimensions.

b) Calcula I'area de la vela.

c) Tenint en compte |'apartat b, quant valdra la nova vela si ha de tenir 8 m d’altura i 4 m de base?

89. En una ciutat hi ha un parc en forma quadrangular. El costat mesura 45 metres.

a) Fes el dibuix.

b) Quina longitud té la tanca que I'envolta?

c) Calcula I'area del parc.

90. Realitza les seglients operacions i expressa el resultat en la unitat indicada:

a)45sm = dam b) 0,5hm = m

c) 4 km? = m? d) 832 mm + 4'7 cm = mm

e) 17 814 cm? + 27'91 hm? = km?



91. Troba lI'area ombrejada de la seglient figura:

am

> [

im

&
L ]

12m dm

am

14m



